

# ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2021



## Finances in everyday life

Η κοινοπραξία του έργου FIL-Finances επέστρεψε μετά από ένα απαραίτητο διάλειμμα για τις διακοπές των Χριστουγέννων. Παρόλα αυτά, η Ευρώπη βιώνει μια πού δύσκολη περίοδο σε οικονομικό επίπεδο **καθώς βρισκόμαστε στη μέση του τρίτου κύματος της πανδημίας** που επηρεάζει σχεδόν κάθε χώρα στην Ευρώπη.



Το να δουλεύουμε σε αυτές τις συνθήκες σίγουρα δεν είναι εύκολο και οποιαδήποτε προσπάθεια για τη διενέργεια εκπαιδύσεων όπως αυτές που έχουμε αναλάβει να δημιουργήσουμε στα πλαίσια του συγκεκριμένου έργου, φαίνεται να έρχεται σε δεύτερη μοίρα. Είναι εμφανές πως η πρώτη προτεραιότητα για την κοινωνία αυτό το διάστημα είναι να τερματίσει η πανδημία και να ενισχύσει τις προσπάθειες στον τομέα της υγείας.

“ **Οι εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες στον τομέα της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης είναι τώρα πιο σημαντικές από ποτέ** ”

Είναι σίγουρα δύσκολο να δουλεύουμε κάτω από αυτές τις περιστάσεις, όχι μόνο για το τι σημαίνει η αντιμετώπιση μιας κρίσης αυτού του μεγέθους, αλλά και επειδή πολλές από τις δραστηριότητες που συνηθίζαμε να κάνουμε στα Ευρωπαϊκά έργα έχουν περιοριστεί. Οι διακρατικές συναντήσεις των εταίρων έχουν τεθεί σε αναστολή και δεν μπορούμε να οργανώσουμε δια ζώσης συναντήσεις, εκδηλώσεις ή εκπαιδύσεις ώστε να θέσουμε σε δοκιμή το παραχθέν υλικό.

Είναι αλήθεια πως στηριζόμαστε απόλυτα στην τεχνολογία και χάρη σε αυτή είμαστε σε θέση να προωθούμε το έργο μας και να συνεχίζουμε να το αναπτύσσουμε. Παρόλα αυτά πιστεύουμε πως για να προωθήσουμε την Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και την απόλυτη επιτυχία του έργου είναι σημαντικό να ενθαρρύνουμε τη διακρατική κινητικότητα και να επιδιώξουμε προσωπικές συναντήσεις με τους υπόλοιπους εταίρους και συμμετέχοντες.

Η κοινοπραξία δεν θα αντικαταστήσει τις δια ζώσης συναντήσεις με απλές τηλεδιασκέψεις και ανυπομονούμε και ελπίζουμε πως η στιγμή που όλα θα ξαναγίνουν φυσιολογικά δεν αργεί. Παράλληλα, δεν τα παρατάμε. Πιστεύουμε πως οι εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες στον τομέα της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης είναι τώρα πιο σημαντικές από ποτέ. Όπως έχει παρατηρηθεί, μια απροσδόκητη κρίση μπορεί να προκύψει οποιαδήποτε στιγμή και να επηρεάσει την οικονομία. Είναι σημαντικό να παρέχονται εργαλεία και δωρεάν εκπαιδύσεις για το πως να διαχειριζόμαστε τα οικονομικά, να κανονίζουμε τα χρέη και πως να φτιάχνουμε ένα οικονομικό πλάνο μέσω του οποίου θα εξασφαλίζουμε αποταμιεύσεις για ανάλογες περιστάσεις.

Το έργο βρίσκεται πλέον σε ένα προχωρημένο στάδιο. Έχουμε ολοκληρώσει το θεωρητικό περιεχόμενο του ΠΠ1, όμως πριν οριστικοποιηθεί, για να εξασφαλίσουμε την ποιότητά του, θα το προωθήσουμε σε 20 εκπαιδευτές ενηλίκων από τις χώρες της κοινοπραξίας. Αυτοί οι εκπαιδευτές θα έχουν την ευκαιρία να δουν πρώτοι το υλικό και να μας δώσουν την ανατροφοδότησή τους μέσω ενός διαδικτυακού ερωτηματολογίου.

Παράλληλα, αναπτύσσουμε το ΠΠ2. Σε αυτό το παραδοτέο ετοιμάζουμε έναν "Οδηγό προς τους εκπαιδευτές ενηλίκων-Πως να ενισχύσετε τις βασικές σας δεξιότητες". Θα περιέχει συμβουλές και πληροφορίες για το πως να χρησιμοποιηθεί ο Ανοιχτός Εκπαιδευτικός Πόρος. Θα περιέχει ένα διδακτικό πλαίσιο με δραστηριότητες και χρήσιμες συμβουλές για τη διενέργεια εκπαιδύσεων. Επιπρόσθετα, θα σχεδιαστεί ένα ελκυστικό μικρό εγχειρίδιο με τη σύνοψη των πιο σημαντικών συμβουλών, σε τυποποιημένη γλώσσα με φράσεις όπως "Να θυμάστε" ή "Να αποφεύγετε". Θα σας κρατάμε ενημέρους για τα τελευταία νέα και την εξέλιξη του έργου.